Роль веб-сайта вуза в патриотическом воспитании обучающихся (из опыта работы Московского Университета МВД России им. В.Я. Кикотя)

Харламова И.Ю.

Kharlamovaiju@gmail.com,

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации имени В.Я. Кикотя, Москва, Россия

Аннотация. Обосновывается воспитательное значение веб-сайта образовательного учреждения. Автором сделан упор на примеры отдельных разделов веб-сайта Московского Университета МВД России им. В.Я. Кикотя, играющие значительную роль в патриотическом воспитании слушателей.

Ключевые слова: веб-сайт, вуз, патриотическое воспитание, Интернет.

Многообразные ресурсы Интернета активно и творческие используют научные, образовательные, исследовательские, производственные и другие Наличие веб-сайта сообщества. является непременным условием существования организации. Чаще всего несет рекламную информационную нагрузку. Да, без сомнения, это очень удобно: в любое время дня и ночи, независимо от удаленности и часового пояса иметь возможность получить самую разнообразную и, главное, из первых рук достоверную и проверенную информацию.

Особенно актуально использование сайтов стало во время пандемии. Например, студенты могли получать и сдавать задания от преподавателей, удаленно пользоваться библиотечными фондами и различными ресурсами не только своего вуза, слушать лекции и принимать участие в семинарах.

На наш взгляд веб-сайт образовательного учреждения в немалой степени должен играть не только информационную, но и воспитательную роль.

В современном мире процесс формирование патриотического и гуманного мировоззрения молодого поколения играет особую роль. В условиях распространения информации в «мировой паутине» обостряются, связанные с данным процессом проблемы, так как многообразие мнений и поистине безграничные возможности сети Интернет приводят к дезинформации населения и снижению уровня патриотизма.

Получение сведений с сайта «родного» вуза или организации несет в себе дополнительное доверие к информации, создает ощущение уверенности и комфорта. Указанные выше положения нашли отражение на сайте Московского Университета МВД России им. В.Я. Кикотя (мосу.мвд.рф)

Одним из самых эмоционально насыщенных разделов сайта является «Сборник эссе курсантов и сотрудников ... о своих родственниках, принимавших участие в ВОВ». Невозможно равнодушно читать бесхитростные и просто написанные заметки, небольшие по объему, но вместившие в себя судьбы многих семей.

Очень трудно выделить только несколько эссе для примера, все они очень значимы и неповторимы, но хочется привести заключительные слова одного из них: «Вот и все, что я знаю о своих замечательных прадеде и

Информационные технологии в образовании. 2022. Вып 5

пробабушке...Обидно, хотелось бы знать больше. Но то, что я знаю, не должно быть забыто». Трипунов.

Также на сайте постоянно размещается информация о Героях России, служивших в органах внутренних дел. Представлена информация о встречах курсантов с героями, с их родственниками, сослуживцами в рамках мероприятия «Уроки мужества».

Вся эта информация находится в открытом доступе, каждый человек при желании может ознакомиться с ней. Знание подвигов наших сограждан и сотрудников полиции, которые жертвовали своими жизнями во имя спасения незнакомых им людей, поднимает патриотический дух и мотивирует служить на благо стране.

Замечательно было отражено на сайте проведение на базе нашего университета военно-спортивного сбора Международного союза «Наследники Победы», который проходил 2017 году. Отчеты о торжественных церемониях, посещениях исторических музеев, проведения конкурсов и спартакиад и многие другие мероприятия до сих пор пользуются интересом и являются образцом и гордостью университетской общественной жизни. Веб-сайт Союза «Наследники Победы», равно как и деятельность самого Союза — прекрасный образец патриотического воспитания молодежи. У них очень интересные программы и яркие мероприятия: исторические экспедиции, конкурсы журналистов, фестивали песни, литературно-поэтические конкурсы и многое другое.

Наличие указанных выше материалов на сайтах вузов несомненно оказывает патриотическое воспитание обучающихся – курсантов.